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Vragen van het lid Segers (ChristenUnie) aan de minister van Veiligheid en 
Justitie over de vermeende angstcultuur binnen de Nationale Politie 
(ingezonden 27 september 2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
14 oktober 2013) 

Vraag 1
Klopt het dat het aantal disciplinaire onderzoeken binnen de Nationale Politie 
de afgelopen maanden is toegenomen?1 Kunt u aangeven hoeveel van 
dergelijke onderzoeken zijn ingesteld in 2012 en hoeveel er tot op heden zijn 
ingesteld in 2013? 

Antwoord 1
Binnen de politie worden drie vormen van intern onderzoek gedaan: 
oriënterende, strafrechtelijke en disciplinaire onderzoeken. In het jaar 2012 
zijn er 1.347 interne onderzoeken uitgevoerd. Op peildatum 30 september 
2013 is dit aantal 1.190. 
Het aantal interne onderzoeken in 2013 tot op heden, beweegt zich daarmee 
binnen de bandbreedte van de afgelopen jaren. Ik verwijs u ook naar de 
antwoorden op de vragen van het lid Marcouch (Aanhangsel Handelingen, 
vergaderjaar 2013–2014, nr. 218). 

Vraag 2
Herkent u zich in het beeld dat leden van vakbonden vaker te horen krijgen 
dat ze over knelpunten geen contact mogen opnemen met de vakbonden en 
medezeggenschapsorganen? 

Antwoord 2
Ik herken het geschetste beeld van de voorzitters van de vakbonden niet. De 
politie is een professionele organisatie waarin ruimte voor medewerkers is 
om eventuele klachten en problemen te uiten. Signaleert een medewerker 
knelpunten, dan ligt het in de rede dat in eerste instantie de eigen leidingge-
vende wordt aangesproken. 

1 http://www.acp.nl/de-acp/actueel/nieuws/single-item/artikel/2013/09/25/politiebonden-
werkgever-ga-aan-de-slag-met-een-veilige-werkplek/
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Zou een medewerker het gevoel hebben niet bij zijn of haar leidinggevende 
terecht te kunnen, dan kan de medewerker zich wenden tot vertrouwensper-
sonen binnen hun eigen organisatieonderdeel. Er is een landelijke procedure 
en landelijk meldpunt ingericht voor het melden van knelpunten. Hiermee 
wordt beoogd de toegankelijkheid te vergroten en is geborgd dat knelpunten 
veilig kunnen worden gemeld. Ook kunnen medewerkers terecht bij medezeg-
genschap. Het staat medewerkers verder vrij om zich te verenigen in een 
vakbond en de activiteiten die daarbij horen te verrichten. Ik verwijs u ook 
naar de beantwoording van de vragen van het lid Marcouch (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 218) en het lid Kooiman (Aanhang-
sel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 219). 

Vraag 3
Bent u bereid op korte termijn in overleg te gaan met de vakbonden en de 
korpschef over de volgens de vakbonden ontstane angstcultuur binnen de 
Nationale Politie en veronderstelde misstanden die volgens de vakbonden tot 
op het hoogste niveau bekend zijn te onderzoeken? 

Antwoord 3
Voor mij is belangrijk dat de politie een veilige omgeving biedt voor alle 
medewerkers. Als er signalen zijn dat dit niet het geval is, dan neem ik die 
serieus en ga ik in gesprek met de aandragers van die signalen. Ik verwijs u 
ook naar de beantwoording van de vragen van het lid Marcouch (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 218).
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